
November 3-4, 2021
Survey of 685 Michigan voters
November 3-4, 2021
Survey of 685 Michigan voters

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

Michigan Survey Results
Q1 Do you strongly approve, somewhat approve, 

somewhat disapprove or strongly disapprove 
of President Joe Biden’s job performance?

 28% Strongly approve ..........................................
 18% Somewhat approve.......................................
  4% Somewhat disapprove ..................................
 46% Strongly disapprove ......................................
  4% Not sure .......................................................

Q2 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of Governor Gretchen Whitmer’s job 
performance?

 36% Strongly approve ..........................................
 12% Somewhat approve.......................................
  9% Somewhat disapprove ..................................
 41% Strongly disapprove ......................................
  2% Not sure .......................................................

Q3 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of Attorney General Dana Nessel’s job 
performance?

 29% Strongly approve ..........................................
 12% Somewhat approve.......................................
  9% Somewhat disapprove ..................................
 33% Strongly disapprove ......................................
 17% Not sure .......................................................

Q4 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of Secretary of State Jocelyn Benson’s job 
performance?

 29% Strongly approve ..........................................
 16% Somewhat approve.......................................
 11% Somewhat disapprove ..................................
 29% Strongly disapprove ......................................
 15% Not sure .......................................................

Q5 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of the job Governor Whitmer is doing handling 
the coronavirus?

 37% Strongly approve ..........................................
 13% Somewhat approve.......................................
  8% Somewhat disapprove ..................................
 40% Strongly disapprove ......................................
  3% Not sure .......................................................

Q6 Do you strongly approve, somewhat approve, 
somewhat disapprove or strongly disapprove 
of the job Republicans in the State Legislature 
are doing handling the coronavirus?

 10% Strongly approve ..........................................
 27% Somewhat approve.......................................
 20% Somewhat disapprove ..................................
 38% Strongly disapprove ......................................
  6% Not sure .......................................................

Q7 Generally speaking, do you think the 
coronavirus vaccines are safe, or not?

 59% Think the coronavirus vaccines are safe........

 21% 
Do not think the coronavirus vaccines are 
safe..............................................................

 20% Not sure .......................................................
Q8 Do you think the 2020 Presidential election 

results were legitimate, or not?

 51% 
Think the 2020 Presidential election results 
were legitimate .............................................

 36% 
Do not think the 2020 Presidential election 
results were legitimate ..................................

 13% Not sure .......................................................
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Q9 Governor Whitmer has recently called for the 
Michigan legislature to allocate an additional 
$11.4 million of American Rescue Plan funds 
to replace all the lead water pipes in Benton 
Harbor as the city faces an ongoing water 
crisis. Do you think the legislature should 
provide the necessary funds to replace Benton 
Harbor’s lead pipes, or not? 

 63% Yes...............................................................
 16% No ................................................................
 21% Not sure .......................................................

Q10 Kellogg union workers in Battle Creek and 
across the country have been on strike for 
nearly a month. They join workers at John 
Deere and Nabisco who have gone on strike in 
recent weeks. Do you strongly approve, 
somewhat approve, somewhat disapprove, or 
strongly disapprove of workers going on strike 
for better wages, benefits, and working 
conditions? 

 47% Strongly approve ..........................................
 27% Somewhat approve.......................................
 12% Somewhat disapprove ..................................
  5% Strongly disapprove ......................................
 10% Not sure .......................................................

Q11 Recently, Michigan Republicans announced a 
ballot initiative to change multiple Michigan 
laws about voting and election administration 
called Secure MI Vote. Based on what you 
know, do you support or oppose this ballot 
initiative? 

 34% Support ........................................................
 38% Oppose ........................................................
 27% Not sure .......................................................

Q12 I’m going to tell you some specifics of how the 
Michigan Republicans’ ballot initiative would 
change Michigan’s voting and election 
administration laws, and then after each one 
ask if that makes you more likely or less likely 
to support the ballot initiative, or if it doesn’t 
make a difference. Here’s the first one: 
Change Michigan’s existing voter ID law to 
take away voting options for voters on Election 
Day and make Michigan’s current voter ID law 
one of the strictest in the country. Does 
hearing this make you more likely or less likely 
to support the ballot initiative, or does it not 
make a difference? 

 34% More likely ....................................................
 42% Less likely.....................................................
 16% It doesn't make a difference ..........................
  9% Not sure .......................................................

Q13 Here’s the next one: Ban local election clerks 
from using volunteers to help run elections. 
Does hearing this make you more likely or less 
likely to support the ballot initiative, or does it 
not make a difference? 

 20% More likely ....................................................
 40% Less likely.....................................................
 29% It doesn't make a difference ..........................
 11% Not sure .......................................................

Q14 Here’s the next one: Ban local election clerks 
from using donated spaces, such as churches 
and other places of worship, as polling 
locations. Does hearing this make you more 
likely or less likely to support the ballot 
initiative or does it not make a difference? 

 13% More likely ....................................................
 47% Less likely.....................................................
 32% It doesn't make a difference ..........................
  7% Not sure .......................................................
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Q15 Here’s the next one: Remove existing sources 
of funding, such as nonprofit grants, for local 
elections by prohibiting clerks from accepting 
those grants. Does hearing this make you 
more likely or less likely to support the ballot 
initiative or does it not make a difference? 

 26% More likely ....................................................
 37% Less likely.....................................................
 24% It doesn't make a difference ..........................
 13% Not sure .......................................................

Q16 Recently, Governor Whitmer vetoed two 
Republican bills that would have changed 
Michigan’s election laws, saying the bills 
“would divert key resources away from 
ensuring that every qualified Michigan resident 
can cast a secure ballot.” Based on what you 
know, do you strongly support, somewhat 
support, somewhat oppose, or strongly oppose 
Governor Whitmer’s veto of these bills?

 41% Strongly support ...........................................
  6% Somewhat support .......................................
  8% Somewhat oppose........................................
 31% Strongly oppose ...........................................
 14% Not sure .......................................................

Q17 Governor Whitmer has promised to veto 
additional Republican bills that would change 
Michigan laws surrounding voting and election 
administration. Based on what you know, 
would you strongly support, somewhat support, 
somewhat oppose, or strongly oppose 
Governor Whitmer’s veto of these bills? 

 40% Strongly support ...........................................
  6% Somewhat support .......................................
  8% Somewhat oppose........................................
 35% Strongly oppose ...........................................
 11% Not sure .......................................................

Q18 Voting rights advocates and local election 
officials have said the Republican voting bills 
will make it harder for Michiganders to vote. 
Does hearing this make you more likely or less 
likely to support Governor Whitmer’s veto of 
these bills, or does it not make a difference? 

 40% More likely ....................................................
 34% Less likely.....................................................
 16% It doesn't make a difference ..........................
 10% Not sure .......................................................

Q19 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 45% Donald Trump ...............................................
 48% Joe Biden .....................................................
  7% Someone else / Did not vote .........................

Q20 If you are a woman, press 1. If a man, press 2.
 53% Woman ........................................................
 47% Man..............................................................

Q21 If you are a Democrat, press 1. If a 
Republican, press 2. If an independent, press 
3.

 32% Democrat .....................................................
 31% Republican ...................................................
 37% Independent .................................................

Q22 If you are white, press 1. If African-American, 
press 2. If other, press 3.

 82% White ...........................................................
 13% African-American ..........................................
  6% Other............................................................

Q23 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3.

 35% 18 to 45........................................................
 39% 46 to 65........................................................
 26% Older than 65 ...............................................
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Q24 Which of the following best describes the 
highest level of education you have received: 
some high school but did not finish, high 
school graduate, some college but did not 
finish, 2-year college degree, 4-year college 
degree, post-graduate degree, or do you not 
care to say?

  3% Some high school but did not finish ...............
 28% High school graduate ....................................
 21% Some college but did not finish......................
 12% 2-year college degree ...................................
 19% 4-year college degree ...................................
 13% Post-graduate degree...................................
  5% Don't care to say ..........................................

Q25 Are you or is anyone in your household a 
current or former member of a labor union?

 43% Yes...............................................................
 57% No ................................................................

Q26 Have you or anyone you know had 
coronavirus?

 77% Yes...............................................................
 23% No ................................................................

Q27 Has anyone you know died from coronavirus?
 44% Yes...............................................................
 56% No ................................................................

Q28 When it comes to vaccines for coronavirus, 
are you fully vaccinated, partially vaccinated, 
not vaccinated yet but still planning to, or do 
you not plan to get a vaccine?

 67% Fully vaccinated ............................................
  2% Partially vaccinated .......................................
  1% Not vaccinated yet but still planning to...........
 23% Do not plan to get a vaccine..........................
  7% Not sure .......................................................

Q29 Mode
 50% Landline........................................................
 50% Text ..............................................................

Q30 Media Market
 49% Detroit ..........................................................
 11% Flint ..............................................................
 20% Grand Rapids ...............................................
  7% Lansing ........................................................
  2% Marquette.....................................................
  7% Traverse City ................................................
  4% Other............................................................


